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Práca sa venuje problematike perinatálnej straty a sňou súvisiacich faktorov z hl'adiska
pórodnej asistencie v Českej republike.
Názov práce korenšponduje s jej obsahom a ciel'mi. Venuje sa širším aspektom perinatálnej
straty v kontexte psycho-socio- spirituálnej starostlivosti pórodnou asistentkou.
Problematika je aktuálna vzhl'adom na to, že hlboko zasahuje do života rodičov
mitvonarodeného dieťaťa pričom zdravotnícky personál nemá adekvátne odborné vedomosti
a zručnosti komunikovať a riešiť tento problém. Výsledky dizertačnej práce sú originálne a
prinášajú nové poznatky v rámci sledovanej problematiky.

Ciele práce, výskumné otázky a hypotézy (kvantitatívna časť výskumu) sú formulované
podrobne, opierajú sa o relevantné literárne údaje a poukazujú na hlbokú znalosť
problematiky autorky.

Metodika
Opis metodiky práce je mimoriadne podrobný a vyčerpávajúci. Spósob opisu je vel'mi
náročná pre čitatel'a a v záujme jeho lepšieho pochopenia odporúčam v budúcich prácach
autorky ho prehl'adnejšie rozčleniť, respektíve doplniť prehl'adnou schémou.

Spracovanie získaných údajov a výsledkov je podrobné, autorka postupuje podl'a uvádzanej
metodiky a používa adekvátne štatistické metódy analýzy.

Práca s literatúrou
Autorka vo svojej dizertačnej práci použila 221 literámych zdroj ov, z toho vacsina
v anglickom jazyku, čím preukázala vel'mi dobrú schopnosť pracovať s literárnymi zdrojmi,
analyzovať a syntetizovať literárne údaje.

Nové poznatky, ktoré boli dosiahnuté v dizertačnej práci:
Mimoriadne pozitívne hodnotím časť 9.3. Aplikácie výsledkov výskumu do praxe, v ktorej
uvádza a dokladuje praktické využitie jednotlivých zistení práce.
Výsledky možu byť priamo použité ako východiská pre prípravu edukačných materiál ov pre
porodné asistentky, porodníkov a neonatológov.

Autorka splnila všetky legislatívne náležitosti, predkladaná práca spÍňa všetky
požiadavky kladene na dizertačnú prácu a preto ju odporúčam pri~~obe.

V Martine 20.4.2015 Doc. Mgr. Martina Bašková, PhD.
podpis oponenta disertační práce
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Disertační práce se zabývá velmi citlivou a zároveň potřebnou problematikou péčí o ženu

po perinatální ztrátě. Práce celkem obsahuje 185 stran vlastního textu, z toho je 70 stran

věnováno teoretickým východiskům, 115 stran praktické části, která je složena

z kombinovaného výzkumu a 20 obrazových a textových příloh. Vysoký počet stran se může

jevit spíše problematicky v kontinuitě a logické návaznosti výsledků s cíli práce, výzkumnými

otázkami

Téma Je jednak vysoce aktuální, tak potřebné v přípravě porodních asistentek

k profesionální péči o ženy po úmrtí novorozence. Teoretická část práce je zpracována na 70

stranách, některé podkapitoly jsou příliš krátké a tím obsahově chudší o názory a interpretace

jiných odborníků (např. 1.1.1.2, 1.3). Kapitola zabývající se psychologickými a sociálními

teoriemi v procesu truchlení je postavena spíše v kontextu psychologie, absentují zde

východiska a jak sama autorka uvádí, porodní asistentka není kompetentní v diagnostice a

následných intervencích. Velmi dobře jsou zpracovány následné kapitoly, které týkají

managementu porodních asistentky v péči o ženu v jednotlivých situacích, vysoce zde hodnotím

použití zahraničních zdrojů. Do teoretické části bych doporučila vsunout etickou problematiku

"šedé zóny" v péči o předčasně narozeného, nedonošeného nebo nevyléčitelně nemocného

Vlastní část smíšeného výzkumu začíná formulací výzkumného problému, prezentací cíle

a dílčích cílů. Metodika, včetně plánu kvalitativního i kvantitativního výzkumu je dostatečně

analyzována. Kvalitativní část výzkumu je popsána na 62 stranách, kvantitativní výzkum na 31

stranách. Kvalitativní výzkum proběhl u 18 žen z celé České republiky. Kvantitativního

výzkumu se zúčastnilo 100 respondentek, což v návaznosti na citlivou tématiku vidím jako

dostatečný počet respondentů. Výsledky výzkumů jsou zpracovány a interpretovány

přehledně. Analýze výzkumných otázek se autorka věnovala v diskusi a interpretaci

novorozence.



kombinovaného výzkumu včetně aplikace do praxe. Diskuse je cílená, propracovaná s logickou

posloupností, je zde využit dostatečný počet srovnání výsledků s výsledky proběhlých

výzkumů.

Celkově je disertační práce zpracována v kontextu dlouhodobého studia dané problematiky

v odborné literatuře a orientace autorky z oblasti porodní asistence a péčí o ženu po perinatální

ztrátě.

Výsledky práce si jistě zaslouží publikační aktivity z pohledu odborné praxe, kde tyto výsledky

mohou pomoci získat informace o profesionálních doporučeních v péči porodní asistentky.

Disertační práce je na velmi vysoké úrovni a doporučuji k obhajobě.

Dotazy k obhajobě

1. Analyzovat spolupráci porodních asistentek s neonatology v období tzv, šedé zóny, role

dětských sester.

2. Prezentace výsledků kurzu pro porodní asistentky, který proběhl během prvního čtvrtletí

tohoto roku.

V Ostravě 23.4.2015 doc. P~ Vrublová,PhD


